

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 57. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 375 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. 450 pes.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfono 87.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Martes 4 de Mayo de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.484.

Diputación provincial

Segunda sesión.
No tuvo gran interés la breve sesión que ayer, a la una de la tarde, celebró la Diputación provincial.
Presidió don Leopoldo Alfonso, como diputado de más edad, en ausencia del señor Díez González, y asistieron los señores González Cobos, Gallo, Díez Taravilla, Jiménez, Méndez Risueño, Estella, del Teso, Villalobos, Vota, Sánchez García y García Sánchez.
Fue leída y aprobada el acta de la sesión inaugural.
Seguidamente se dió segunda lectura a los dictámenes emitidos por la Comisión auxiliar de actas en las de los señores Jiménez y Risueño, que forman parte de la permanente.
Y no habiendo formulado sobre los mismos reclamación ni protesta alguna, fueron aprobados.
Se suspendió la sesión para emitir dictamen por la Comisión permanente en las actas de los señores Alonso, Gallo, Estella, Villares y Méndez Fernández.
Reanudada la sesión se dió primera lectura a dichos dictámenes, favorables a la aprobación de las actas de referencia, quedando veinticuatro horas sobre la mesa.
Y se levantó la sesión.

DE AYER A HOY

Una sesión de la Diputación provincial, que no tuvo gran importancia, ostensiblemente al menos.
Porque podría ocurrir que para los iniciados si la tuviese, ya que en la Casa de la Salina y en estos días, parece que la procesión anda por dentro.
Un intento de suicidio de un mozaibete que, por fortuna y gracias a la serenidad del maquinista del tren que aquí había elegido como arma homicida, no pasó de conato.
Suponemos que el padre del desesperado habrá administrado a éste la ración de fresco que le corresponde.
Un día gris y templado, amoroso para el campo y hecho a la medida de los deseos de los labradores.
Y con funciones teatrales en el Liceo y Bretón a las que asistió público muy numeroso, ya saben ustedes cuánto de notable ocurrió ayer en Salamanca.

Fé de erratas.

Tomando el sol en un ribazo, al través de una graciosa y gentil acacia, cuyas ramas comienzan a reverdecer.
Diez periódicos yacen esparcidos por el suelo en torno mío. Tengo en la mano un libro acabado de publicar. Es de un amigo novelista muy en boga, y viene dedicado, sin elogio alguno, porque yo le dije antes: Nada de adjetivos, me reñían.
Bueno; ¿y a qué fin me traigo tantas papeletas al campo? Mi maldita manía de leer. Mucho mejor se estudia en la naturaleza, en el ancho libro de la creación y en las hojas de los árboles.
¡Vaya, pues sí que hay hojas en los árboles a primeros de este Mayo ful! Leamos las de los periódicos.
«El joven se echó a la espalda su hatillo...»
¡Diable! Sería una especie de Sansón, porque hatillo quiere decir unos cuantos borregos ó borrajes.
«Será errata? ¿Querrá escribirse atilo, de ato, atado, envoltorio sujeto con una cuerda, cinta, sogá, correa, etc. sic de caeteris? A mí me ponen muchas erratas y lindisimas, pero aquí se repite la mala ortografía y es publicación ilustrada donde se comete el desafuero, y no es la primera ni la décima vez que veo hatillo por atillo...»
¡Bah, bah! Minucias.
«La Biblia y Nuevo Testamento...»
¡Anda la Biblia! Es como si dijéramos la mujer y maridos. Y también reitera cuatro veces la expresión. Y el autor se considera un eminente gramático.
¡Bah, pequenezes!
«Esas muñecas, esos niños llorones de escayola...» ¡Hombre, qué dirán los alemanes si llegan a leer lo escrito por un tan célebre cronista! ¡Muñecas de escayola! ¡Niños llorones de escayola! Hay muñecas de cartón-piedra—que no es piedra ni cartón—, las hay de papel de estraza, las hay de biscuit...
Los niños llorones—fabricados únicamente en Alemania—son todos de cartón piedra—papel diluido en agua de cola y amasada la mezcla con tierra blanca—; están pintados al temple y bañados en un líquido que parece—pero no lo es—cera derretida. ¡Estamos aviados en lo referente a introducir industrias extranjeras mientras dura el conflicto europeo!
«Hortensia y yo salimos el vergel; éste se extendía desde nuestras plantas hasta los últimos términos. Magnífico paisaje.»
Vergel se escribe con jota—castellana y aragonesa—, y es un paraje lleno de árboles, plantas y flores, cerrado

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA JULIA LLORENTE SANTOS

Doña Julia Llorente Santos
que falleció el día 5 de Mayo de 1910
habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada familia suplica á sus amigos se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

En las parroquias de la Santa Basílica Catedral (San Sebastian) y San Juan de Sahagún, se celebrarán varias misas en sufragio de su alma.

por verjas. De ahí su nombre de verjel.
«Caramba, lo que voy aprendiendo en los periódicos!»
«Un conjunto de mujeres cantaban y reían...»
Yo hubiera escrito: «Un conjunto de mujeres cantaba y reía;» porque ¿a qué diablo se le ocurre casar un singular con un plural? Pues ni á un pastor protestante, como sepa cuatro reglas de Gramática.
«El armarío hacía pendant con el etager.» ¡Divino! Pendant tiene en francés, á cuyo idioma pertenece, dos acepciones, y la una equivale á pareja en nuestro romance; pero sólo puede aplicarse á cuadros. De manera que pendant, tratándose de un armarío y un etager vale tanto como decir: Me alegro de verlos á ustedes buenos.
Yo sígo hecho un desecho. Ni el campo con su aire puro ni los periódicos y libros con sus entretendidos errores me arrancan la melancolía que tengo en el corazón—ó en donde se tenga; ¡vaya usted á saber!—. El sol va picándome en la cabeza. Retorno despaciosamente á la villa. Los viveros verdean. Muchos árboles todavía están desnudos, las avechicas cantan á media voz. Y algo adentrados en el campo, varios rosales aguardan mejor tiempo para ostentar el milagro de sus rosas.
¡Por Dios, he dicho rosales!...

De la Universidad.

Rectorado.
Se remiten á los señores presidentes de las oposiciones á escuelas en turno restringido los expedientes de los aspirantes, solicitando tomar parte en los ejercicios que darán comienzo el día 12 del actual.
—Han sido nombradas maestras interinas de Mirabel, doña Laura Salvador; de Villagers, doña Antonia Terrero; de Pinilla de Fermoselle, don Manuel González y de Fuentesauco, don Daniel Díez.
Ateneo de Salamanca.

RECONTECIMIENTO MUSICAL

Además de la brillante sesión que á principios de la semana próxima se piensa celebrar en el Paraninfo de la Universidad y en la que el poeta vallisoletano señor Medina dará lectura á alguna de sus obras, que tan resonante éxito le acaban de proporcionar como cantor de la tierra castellana y de sus honrados lugares, preparáanse varias conferencias, alguna de ellas con proyecciones, y un acto musical de los más atractivos que tan culta sociedad ha organizado.
José Font, el eminente violinista, primer premio del conservatorio real de Bruselas y que tantos triunfos ha conseguido en los conciertos que dió en Londres acompañado por la orquesta Arbós y en los de la «Salle Pleyel», de París, y en el de la «Salle de la Ville», de París, y en el Ateneo de Madrid recientemente, ha accedido, por su buena amistad con algunos individuos de la junta de nuestro Ateneo, á dar en Salamanca un concierto que esta orgánica. Le acompañará al piano su hermano Manuel Font, conocido artista también y compositor que se ha distinguido por sus estudios acerca de los temas de música popular como base para el recitado en la música dramática. En esta dirección de sus trabajos es autor también de una composición bellísima, inspirada en nuestros cantos charros, y se trata de que la dé á conocer en dicho concierto del Ateneo de Salamanca, precediéndola de una explicación que sería para nosotros muy interesante.
Esta velada se proyecta para mediados de mes y en uno de los teatros. Con el fin de cubrir gastos, se entregarán las localidades á los socios mediante un

precio, muy inferior al que en tales conciertos es el corriente. Daremos otros detalles de esta solemnidad á medida que se vayan ultimando.

Notas de sociedad

Viajes.
Han salido:
Para Palencia, nuestro estimado amigo el catedrático de esta Facultad de Ciencias, don Emilio Román y Retuerto, acompañado de su distinguida señora.
Para Alamedilla, don Isidro Belda.
Para Béjar, don Alejandro Martín.
Para Arapiles, nuestro buen amigo don Joaquín Valls.
Para Ciudad Rodrigo, don Severiano Martín.
Han llegado:
De Valladolid, don Eulogio Valle, médico militar.
De Béjar, el industrial don Francisco Merás, particular amigo nuestro.
De la Coruña, nuestro querido amigo el acreditado banquero don Ignacio Rodríguez Brusí.
De Villamiel, nuestro querido amigo don Julián de la Rúa.
De Madrid, para girar una visita de inspección á las obras del ferrocarril de Avila-Salamanca, el ingeniero don Gregorio Pérez Conesa y el sobrestante de Obras públicas señor Prieto.

Fallecimiento.

El domingo, 2 del actual, falleció don José Mulas de Velasco, hermano de nuestro particular amigo y compañero de redacción, don Julián Mulas de Velasco.
Reciba éste y lo mismo su esposa doña Ascensión Campos y Villalón, hermana política del finado, nuestro más sentido pésame.
La conducción del cadáver constituyó una verdadera manifestación de duelo, y evidenciada las grandes simpatías de que gozan nuestro compañero y su distinguida familia.

Aniversario.

Mañana hace cinco años que falleció en esta capital la virtuosa y distinguida señora doña Julia Llorente Santos (descansa en paz).
A su estimada familia, queridos amigos nuestros, les reiteramos nuestro sentido pésame.

DE LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer.
En la sección primera se celebró la vista del incidente de apelación interpuesto contra auto denegatorio de procesamiento dictado en causa instruida en el Juzgado de Vitigudino por injurias.
Solicitó el letrado señor Sánchez y Sánchez la revocación del auto apelado, á lo que se opuso el fiscal, señor Hernández, interesando que se confirmase. Quedó la cuestión pendiente de que el tribunal la resuelva.
Suspensión.
Por encontrarse enferma la procesada por lesiones en causa del Juzgado de Ciudad Rodrigo, Petra Moreno Calvo, se suspendió la celebración del juicio oral señalado para el día de ayer en la sección segunda.
Resultado falta.
Como presuntos autores de un delito de desobediencia al alcalde de Béjar,

don Vicente Valle, porque sobre las diez y media de la noche del 3 de Agosto último pronunciaron contra él algunas frases y opusieron ligera resistencia al ser detenidos, comparecieron en la misma sala los vecinos de dicha ciudad Isidro Pérez Sánchez y Florencio Hernández Pascual.
No se justificó con las pruebas que se practicaron que en la ocasión de autos los sujetos citados cometieran actos que integrasen delito, por lo que el teniente fiscal señor Concha retiró la acusación que provisionalmente tenía formulada contra ellos, solicitando que por el Juzgado municipal de Béjar se conociera de los hechos, en atención á ser únicamente constitutivos de una falta.
A la resolución definitiva del fiscal nada tuvo que oponer el letrado señor Riesco, que actuó como defensor de los procesados, por estar de acuerdo con sus pretensiones.
Quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte la sentencia absoluta.

Los teatros.

Liceo.
La compañía de zarzuela y ópera que actúa en el teatro de la calle de Toro, celebró ayer el beneficio de la primera tiple cantante señorita Teresa Sánchez.
Las muchas simpatías con que cuenta en nuestro público la citada artista, hicieron que el Liceo se viera muy concurrido en las funciones celebradas tarde y noche.
Con muy buen acierto eligió la señorita Sánchez, para la sección vermouth, la ópera de Franz Lehár, arreglo castellano de Antonio Melantuche *Eva*, en cuya obra hace alarde de sus brillantes facultades.
Por la noche se puso en escena *El tango argentino*, en la que muestra la señorita Sánchez que no es solamente una tiple de cualidades relevantes, sino también una artista que domina la escena con perfección admirable.
A última hora se estrenó la zarzuela en un acto de Carlos Arniches, *La sombra del molino*, música del maestro Arregui. La acción de esta obra, muy animada y movida, se desarrolla en el Tirol durante la invasión de las tropas napoleónicas. La letra es muy bonita y tiene escenas divertidísimas sujetas al gusto principal que sirve de centro, de un valor dramático vigoroso. La música, muy complicada y difícil, es muy alabada por los inteligentes.
La señorita Sánchez ganó también en esta obra muchos aplausos.
Los señores Ballester y Lorente, con el barítono señor Arias, los señores Rosell, Merino y Mata y la señora Delgado, se distinguieron en la representación, sobre todo los tres primeros.
Hoy, martes, beneficio de la primera tiple cómica Natalia Dainá, con arreglo al siguiente programa:
A las siete (doble).—*La niña de los besos* y *Las musas latinas*.
A las diez (doble).—*Eva* y *La niña de los besos*.

Desde Peñaranda

Se encuentran entre nosotros nuestros amigos y paisanos don Santos Nodal, del comercio de Bargas (Toledo), y don Rufio Ruiz, abogado en Avila.
—Han regresado de Madrid, nuestros amigos el alcalde de esta ciudad don Luis de la Peña y el primer teniente de alcalde de esta ciudad, don Manuel López Sánchez, doña Gerarda Avila de López, doña Bernardina Roder y las señoritas Pilar López Avila y Carmen de la Peña Juanes, que han pasado en la corte unos días.
—El último mercado celebrado en nuestra ciudad estuvo bastante concurrido; los granos que mayor número de fanegas se presentaron á la venta fueron de algarrobas y cebada, que se vendieron con animación; de guisantes hubo algunas fanegas; trigo y centeno se presentó poco. Los precios fueron:
Trigo á 60 reales fanega.
Cebada de 30 á 31 reales fanega.
Centeno á 45.
Algarrobas á 36.
Guisantes á 38.
Algunos labradores de pueblos inmediatos hicieron contrato de venta de algún carro de trigo á precio reservado, pero que seguramente pasó de 60 reales fanega.
Los precios de las lanas aún no nos son conocidos, pues sin embargo de que se dice que valdrán á precios increíbles es lo cierto que hasta ahora no tenemos noticia de que se haya hecho contrato alguno.—*El corresponsal.*

La temperatura.

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:
Altura barométrica, 691,79.
Temperatura máxima, al sol, 35,4.
Temperatura máxima á la sombra, 22,2.
Temperatura mínima, 10,0.
Termómetro seco, 13,4.
Termómetro húmedo, 11,6.
Dirección del viento y fuerza, SO.—3.
Cielo, cubierto.
Tiempo, lluvia ó viento.
Lluvia de ayer, 1,60.

Notas de un Periodista.

Los "padres", provinciales...

Ya han arribado de nuevo á la ciudad: unos desde su villa; otros desde su pequeña ciudad; algunos desde sus pueblecos, desde sus aldeas, donde la vida se desliza en una mansa quietud...
Llegan los padres de la provincia, llamados por la ley «á sacrificar una vez más su tranquilidad por la provincia, á verter en galanas frases, sobre los rojos escafios, unos proyectitos amasados en la augusta paz de la aldea... Llegan los nuevos y veteranos diputados provinciales, con sus carteras repletas de notas: un camino para aquel pueblecito incomunicado; un pueblecito para salvar aquel arroyo, que incomunica á aquel otro pueblecito; unas quejas de aquellos oscuros labriegos, que no pueden más con la carga de los tributos, con las pérdidas de las cosechas... Y, de paso... un poquito de política, de lucha política que apasione, que enardezca, que suba de punto los ánimos, y que haga confirmar, una vez más, la fe en el ideal...
«Oh, ¡la política, la mansa y pintoresca política de los señores diputados por la provincia!»
Luego tropiezan estos políticos del campo con los otros señores políticos que residen en la capital: con los diputados por la capital, con los diputados rurales que viven en Salamanca, y que también traen sus notas y sus proyectos y la misma mansa, pintoresca política...
Y en el choque unas veces, en la hermandad de sentimientos y de aspiraciones otras, todos los señores padres provinciales, fraternizan en el palacio de la Salina, conferencian en las anteceras, rompen, á veces, en el salón de Sesiones la monotonía del debate con unos discursos duros, punzantes, ígraves, con unas frases corajudas, con algún pensamiento elevado, y luego, al final, tornan á la fraternidad, al amigable comentario...
Y así salen juntos del palacio de la Salina; llegan á Novelty, toman su café y su copa, fuman su habano y, con sus ternos flamantes y sus risotadas francas, marchan á solazarse con la partitura de *El conde de Luxemburgo* ó á fruncir el entrecejo con las escenas hondas y misteriosas de *El hombre que asesinó...*

SUCESOS LOCALES

Intento de suicidio.

En las primeras horas de la tarde de ayer, originóse gran alarma por haber circulado la noticia de que un joven estudiante de esta capital había intentado suicidarse, arrojándose al paso del tren de la línea portuguesa.
Lo ocurrido fué que un joven dependiente de comercio, llamado Ireneo Izquierdo Domínguez, de catorce años, sin que se sepa la causa, intentó arrojarse al paso del tren descendente, que sale de esta estación á las dos y media, en el kilómetro número 2, entre el puenecillo de la Gloria y el paso á nivel de la carretera de Ledesma.
Por fortuna, una de las guarda-vías observó el hecho y dió oportunamente la voz de alarma, cuando ya el tren estaba á una distancia de unos 15 metros del joven, que permaneció echado sobre los railes.
El Ireneo fué conducido á la prevención.

Desde Peñaranda

Se encuentran entre nosotros nuestros amigos y paisanos don Santos Nodal, del comercio de Bargas (Toledo), y don Rufio Ruiz, abogado en Avila.
—Han regresado de Madrid, nuestros amigos el alcalde de esta ciudad don Luis de la Peña y el primer teniente de alcalde de esta ciudad, don Manuel López Sánchez, doña Gerarda Avila de López, doña Bernardina Roder y las señoritas Pilar López Avila y Carmen de la Peña Juanes, que han pasado en la corte unos días.
—El último mercado celebrado en nuestra ciudad estuvo bastante concurrido; los granos que mayor número de fanegas se presentaron á la venta fueron de algarrobas y cebada, que se vendieron con animación; de guisantes hubo algunas fanegas; trigo y centeno se presentó poco. Los precios fueron:
Trigo á 60 reales fanega.
Cebada de 30 á 31 reales fanega.
Centeno á 45.
Algarrobas á 36.
Guisantes á 38.
Algunos labradores de pueblos inmediatos hicieron contrato de venta de algún carro de trigo á precio reservado, pero que seguramente pasó de 60 reales fanega.
Los precios de las lanas aún no nos son conocidos, pues sin embargo de que se dice que valdrán á precios increíbles es lo cierto que hasta ahora no tenemos noticia de que se haya hecho contrato alguno.—*El corresponsal.*

La temperatura.

He aquí el resultado de las observaciones hechas á las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:
Altura barométrica, 691,79.
Temperatura máxima, al sol, 35,4.
Temperatura máxima á la sombra, 22,2.
Temperatura mínima, 10,0.
Termómetro seco, 13,4.
Termómetro húmedo, 11,6.
Dirección del viento y fuerza, SO.—3.
Cielo, cubierto.
Tiempo, lluvia ó viento.
Lluvia de ayer, 1,60.

Notas de un Periodista.

Los "padres", provinciales...

Ya han arribado de nuevo á la ciudad: unos desde su villa; otros desde su pequeña ciudad; algunos desde sus pueblecos, desde sus aldeas, donde la vida se desliza en una mansa quietud...
Llegan los padres de la provincia, llamados por la ley «á sacrificar una vez más su tranquilidad por la provincia, á verter en galanas frases, sobre los rojos escafios, unos proyectitos amasados en la augusta paz de la aldea... Llegan los nuevos y veteranos diputados provinciales, con sus carteras repletas de notas: un camino para aquel pueblecito incomunicado; un pueblecito para salvar aquel arroyo, que incomunica á aquel otro pueblecito; unas quejas de aquellos oscuros labriegos, que no pueden más con la carga de los tributos, con las pérdidas de las cosechas... Y, de paso... un poquito de política, de lucha política que apasione, que enardezca, que suba de punto los ánimos, y que haga confirmar, una vez más, la fe en el ideal...
«Oh, ¡la política, la mansa y pintoresca política de los señores diputados por la provincia!»
Luego tropiezan estos políticos del campo con los otros señores políticos que residen en la capital: con los diputados por la capital, con los diputados rurales que viven en Salamanca, y que también traen sus notas y sus proyectos y la misma mansa, pintoresca política...
Y en el choque unas veces, en la hermandad de sentimientos y de aspiraciones otras, todos los señores padres provinciales, fraternizan en el palacio de la Salina, conferencian en las anteceras, rompen, á veces, en el salón de Sesiones la monotonía del debate con unos discursos duros, punzantes, ígraves, con unas frases corajudas, con algún pensamiento elevado, y luego, al final, tornan á la fraternidad, al amigable comentario...
Y así salen juntos del palacio de la Salina; llegan á Novelty, toman su café y su copa, fuman su habano y, con sus ternos flamantes y sus risotadas francas, marchan á solazarse con la partitura de *El conde de Luxemburgo* ó á fruncir el entrecejo con las escenas hondas y misteriosas de *El hombre que asesinó...*

TIERRAS DE CASTILLA

De mística y de otras cosas.

Con gusto reproducimos á continuación, tomándolo del importante diario LA VANGUARDIA, de Barcelona, el siguiente artículo de nuestro compañero y amigo señor Sánchez Rojas, enalteciendo el último libro publicado por el ilustre catedrático y publicista don Juan Domínguez Berrueta, que lleva por título, SANTA TERESA DE JESUS Y SAN JUAN DE LA CRUZ.
Dice así el artículo:
«El sutilísimo catedrático y publicista don Juan Domínguez Berrueta, acaba de publicar en un librito editado por el librero madrileño señor Beltrán, dos sabrosas conferencias leídas en el Ateneo de Salamanca el año pasado con motivo del tercer centenario de la beatificación de Santa Teresa de Jesús. Son estas conferencias dos agudos bocetos psicológicos sobre la Reformadora del Carmelo y su hermano en religión San Juan de la Cruz. Con gusto queremos divulgar en torno á ellas con el liviano reposo que los artículos periodísticos exigen y requieren.
Los santos son, para el conferenciante, harto accesibles á la visión simpática de los cuarteles. Santa Teresa se nos ofrece ella misma, á través de su vida, como un dechado de naturalidad y llaneza. Sus páginas rebosan sinceridad, alegría, humorismo y gracia grave y castellana. «La alegría—escribe Berrueta—ha parecido á la Iglesia tan relacionada con la santidad, que Benedicto XIV hizo de su presencia constante una de las condiciones de la beatificación». Teresa de Jesús se burla continuamente de los tristes y parados. Durmiendo y comiendo cuenta la santa avilés que despachó sus arrobamientos cierta persona, á quien las penitencias y austeridades aflojaron su sensibilidad. Las beatas de Villanueva de Jara, leyendo breviarios en latín, que no entendían, se prestan á los donaires de la carmelita. «Esto no lo rezaban donde de fuera las oyesen. Dios tomaría su intención y trabajo—escribe Teresa—que pocas verdades debían decir. El espíritu de alegría y de verdad constantes de Teresa de Cepeda, explica, según el señor Domínguez Berrueta, la popularidad que dió á las almas y escondidas disquisiciones místicas.
El pueblo ha llegado hasta el corazón de esta mujer «que si se eleva á las regiones de la mística explicaba ingenosamente su ascensión» en un lenguaje llano y plástico, de hondo sabor castizo y popular. El pueblo adivina en Teresa de Cepeda su pensamiento por su palabra, sus castillos interiores, por sus palomares místicos que va fundando en sus

viajes y peregrinaciones y la calidad de sus éxtasis por el espíritu de atención y de caridad con que se adueña del alma de su prójimo. Agudamente advierte el señor Domínguez Berrueta que la naturalidad es otro de los encantos que ha adivinado el pueblo en Santa Teresa. Ni dejos de arteficio, ni visos de pedantería, ni ribetes de afectación, hay jamás en su estilo ni en su persona. Huye de citas y de latines; no se cura sino de dar vigor a su pensamiento, se burla de retóricas y de circunloquios que obscurecen las razones claras y derechas, y sazona sus decires y escritos con una gracia prudente que es prenda constante de su hechizo literario.

Nadie menos abstrusa y fatigosa que Teresa de Jesús. El señor Domínguez Berrueta se encarga de mostrarlo precisamente por medio de oportunas citas autobiográficas. Prefiere la agudeza de la Santa una ignorancia humilde y maciza a la semicencia y mediocre dad de los entendimientos. La fe no es para ella cosa tan sólo de la mente sino voluntario esfuerzo del ánimo.

La emoción es vía más corta para entrever el cielo que las sutilezas frías del raciocinio. «En la perfección de la vida—escribe San Pedro de Alcántara a Santa Teresa—no se ha de tratar sino con los que la viven». Los que solamente la razonan, por muy doctos que sean, quédanse siempre a medio camino. Les falta la humildad, que no es cobardía, sino entereza del espíritu.

El misticismo teresiano es hijo de humildad, como lo es de pobreza el de San Francisco de Asís para el señor Domínguez Berrueta. Donosamente explica esta diferencia el conferenciante. En la Italia de la Edad Media la riqueza es el valor social por excelencia, y en la España de los Felipes es el rango de casta y la calidad de los linajes las premiancias que más apetece nuestros hidalgos de gotera.

Así se rompe con el siglo español renunciando a la vanidad y con el italiano despreciando las riquezas, y la renuncia origina la paz del corazón. Y Santa Teresa, por ser precisamente tan humana y tan mujer, asegura su trono en la mística y es leída y comprendida de todos.

San Juan de la Cruz, el frailecico de Fontiveros, es el tema de la segunda conferencia del profesor castellano. Si el señor Berrueta tuviera que elegir entre Juan de Yepes y Descartes, no vacilaría jamás; y como Unamuno elegiría al místico.

Eso de que sin Descartes no veríamos el pardo sayal del santo carmelita, como quiere Ortega y Gasset, se le antoja un tanto aventurado al doctísimo conferenciante. Más bien creyó el señor Berrueta que del pardo sayal brotan luces que iluminan el célebre principio cartesiano. Quien sabe vislumbrar cosas tan maravillosas en la noche obscura del alma, puede instruir el pensamiento como razón de la existencia. El mismo Descartes habla como un teólogo del amor de Dios. Las dos figuras se completan, pero no se rechazan. No necesita luces ajenas el espíritu de San Juan de la Cruz para andar en las tinieblas sin tropiezo; y con anhelos de hondas inquietudes religiosas muestra su principio Descartes a la meditación de los humanos. Con trazos vigorosos describe el señor Berrueta la fisonomía intelectual de San Juan de la Cruz. «Yo me permito creer—escribe—que la música y la poesía y la prosa, son la expresión adecuada de una metafísica imposible de mejor exposición en el lenguaje convencional de las escuelas y los sistemas de filosofías».

No hay poesía de más blanca claridad y de más tenue impresión que la del santo; su prosa es ágil, nerviosa, pulida, atormentada, sutilísima; de la música del santo nada se ha dicho, según Berrueta, porque su vida y obra son una sola canción, espiritual. Los cantos le arroban y le enhechizan. En cierta ocasión declaraba que la música con que le recreaban los oídos le impedía oír otra música interior que escuchaba en el silencio. Tal vez estaba tejendo en el telar suave de su espíritu las estrofas de la soledad sonora. El mundo tiene para San Juan una ciencia de voz. Y esa ciencia de voz no es otra cosa que «una música subidísima que forma el concierto de las voces de todas las cosas creadas».

La filosofía del santo es, pues, el aprendizaje de esa ciencia de voz que tiene el mundo. «Saber escuchar esa música—oigamos una vez más al señor Berrueta—es aprender la ciencia escondida. Reducir toda esa alta filosofía a oír una música, es la obra de un artista y de un genio. Eso es San Juan de la Cruz».

No nos permite un estudio más detenido de estas dos conferencias el espacio de que disponemos: tan sugestivas son estas, que las observaciones que se nos ocurren ocuparían muchas páginas. Es don Juan Domínguez Berrueta uno de los más agudos ingenios de Castilla, modesto y laborioso, de cuando en cuando nos sorprende con estudios como La alegría de pensar y La canción de la sombra, llenos de sutilezas, de escondidas maravillas y de un caudal ideológico fluente y abundoso. Deber nuestro es hablar en Cataluña de este escritor, para que escuchen su ritmo interior espíritus gemelos que, desde las orillas del Mediterráneo, tienen el oído atento a ciertos cantos de la meseta, que los sapos de la charca cortésana no dejan oír todas las voces...»

José Sánchez Rojas.

BIBLIOGRAFIA

La compañía explotadora de los caminos de Hierro del Norte y de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha publicado un interesante folleto, haciendo algunas observaciones sobre los discursos que en los días 19 y 27 de Febrero de 1915 pronunció el exministro de la Gobernación don Juan La Cierva en el círculo de la Unión Mercantil, de Madrid. En este folleto trátase de la importantísima cuestión de la rebaja de las tarifas ferroviarias, con motivo de la

crisis de las subsistencias que se ha creado en nuestra patria, a consecuencia de la actual guerra europea. Estúdiense las medidas salvadoras propuestas por el señor La Cierva en sus citados discursos, combatiendo muchas opiniones, que de ser seguidas arruinarían—a juicio de los autores del folleto—a las compañías ferroviarias que hasta ahora han disfrutado de una relativa prosperidad económica. La importancia de asunto de tanta trascendencia hace que este folleto tenga un valor muy grande, porque aporta nuevos datos utilísimos y son necesarios para hacer un estudio completo y detenido de este problema.

LA COMPAÑIA GOMEZ-FERRER

El próximo martes debutará en el Liceo, una vez que la compañía Baletter termine sus compromisos con la empresa, la excelente compañía dramática que dirigen los hermanos Ferrer, tan conocidos del público salmantino, por las brillantísimas campañas hechas en temporadas anteriores.

Esta compañía tiene el propósito de dedicarse principalmente a la representación de obras del género policíaco y detectivesco, que ahora está tan en boga. Para ello, cuenta la compañía Gómez-Ferrer con un magnífico y lujoso decorado y todo el aparato necesario, construido expresamente por las mejores casas españolas.

Figuran en la compañía artistas muy notables, que traen todas las obras muy bien estudiadas, por haber sido presentadas con éxitos ruidosos en distintas capitales.

Por todo esto, y con decir que los precios serán muy económicos, bien podemos asegurar que los hermanos Ferrer harán en Salamanca una campaña lucida y provechosa.

He aquí la lista de la compañía por orden alfabético:

Actrices.—Arquer, Teresa de; Cepillo, Carmen; Gómez-Ferrer, Mercedes; Grao, Amalia; Martínez, María; Mata, Emilia de; Urcola, Emilia; Urcola, Leonor; Vázquez, Josefina; y Valero, Enrique.

Actores.—Campos, Joaquín; Gómez Ferrer, Francisco; Gallar, Manuel; Garrido, Ricardo; Giménez, Luis; Pedroso, Antonio; Pujol, Bartolomé; Ramírez, Luis; Sánchez, Mariano; Santamaría, Manuel; Vázquez Palencia, Ventura; Xifra, José.

Apuntadores.—Angel Escarpardini y Rafael Ramírez.

Representante.—Manuel Gallar. Gerente.—Sánchez Rexach. Maquinista de la compañía.—Miguel Ibañez.

Decorado de la casa Magdalena. Sastrería.—Serrano. Maquinista del teatro.—Manuel Sánchez.

Guardarropa.—Francisco Mancebo. Electricista.—José Martín. Peluquero.—Ramón Estévez. Mueblista.—Juan Pérez.

Estrenos que se verificarán en la temporada:

La misa del gallo ó El crimen de nochebuena, La Alondra y el Milano, Fantomas ó El ladrón incomprensible, La reina de los apaches, Raftes contra Jackson, Los ojos del Sol, Fantomas, Las mujeres del hampa, El niño detective, La mano gris y El misterio de un crimen.

De Ciudad Rodrigo

Con arreglo al programa anunciado se ha celebrado la fiesta del trabajo por los obreros mirobrigenses.

El día 30, de nueve a once de la noche, se anunció la fiesta, con multitud de cohetes y luminarias a la puerta del Centro, donde la banda de Bomberos ejecutó selectas piezas de su repertorio.

El 1.º de Mayo, la referida banda recorrió las principales calles de la población, tocando bonitas dianas.

A las nueve se reunieron los obreros y comisiones en su Centro, donde se dió lectura a las conclusiones que la sociedad eleva a los poderes públicos; acto seguido, se procedió a la manifestación pública, la cual se dirigió al Ayuntamiento para entregar a la primera autoridad local dichas conclusiones, verificado lo cual, la manifestación, acompañada de la banda de música, banderas y estandartes, recorrió la ciudad y sus arrabales, regresando a su Centro, donde se despidió a los manifestantes.

A las tres de la tarde volvieron los obreros a su Centro, de donde partieron en correcta formación hacia la pradera denominada del Charco de las Peñas, para celebrar la jira campestre, también con su música y banderas. Al terminar la tarde, regresaron al domicilio social, donde hicieron uso de la palabra los oradores que previamente lo habían solicitado.

De nueve a once de la noche la referida banda dió un concierto a la puerta del Centro, terminando con éste el festival.

Se encuentran enfermos, si bien aliviados ya en sus dolencias, don Antonio Delgado, presbítero y las respectivas esposas de don Diego Naranjo, contador de fondos municipales, don Estanislao de Dios, don Ladislao Trinchet y don José María López.

Se dice que es un hecho el arrendamiento de la explotación de las centrales y líneas de la Sociedad Hidro-Eléctrica del Agueda a alguno de los proponentes que en la junta general celebrada por la sociedad el día 29 del pasado, en Villavieja, presentaron plegios; que la junta general optó por el arriendo parcial de líneas, siendo éstas cuatro: Ciudad Rodrigo y el Campo de Argañán; Portugal; Lumbralles, Villavieja; Sanfelices de los Gallegos, etc., y línea de Hinojosa. Para estas cuatro líneas hubo proposiciones, que en cuanto se refiere a las dos primeras fueron aceptadas sin dificultad, y en cuanto a las últimas quedaron para ultimar detalles.

He saludado a don Pedro Fuentes Villarón, párroco; don Paulino Rieusén,

farmacéutico, y don Desiderio Merchán de Serradilla; don Gregorio Ramos y don Lope Durán, de Fuenteguijald; don María Alvarez de Montero, de Valverde del Fresno; doña Fernanda Agüello, viuda de Moreno, de León; don Emilio Zato, de Guadapeiro; don Sebastián Vicente, de Peñaranda; don Victoriano Alaejos, de Robleda; don Francisco Domínguez, de Alberquería; don Alfonso Vicente y don Luis Valls, de Salamanca; doña Encarnación Villarrón de Martínez é hija, de Fuenterróble de Salvatierra.

Marcharon para Zamora, donde fueron destinados, el teniente coronel de infantería don Miguel Ales Tejada y el primer teniente de la misma arma don Fernando Carbajosa; para el Escorial, donde fijará su residencia, don Joaquín Aguabella, capitán retirado de carabineros con su familia; para Barcelona, don Cecilio y don Esteban Fernández; para San Martín de Trevejo, doña Jesús Peralta Ferrazón, viuda de Torres Almunia.

Regresaron de Madrid, el excelentísimo señor General Gobernador militar, don Julio Bueno de la Vega; con su señora y hermana política y el diputado a Cortes don Clemente de Velasco; de Valladolid don Francisco Antón y Señora; de su dehesa de Moresma el Alcalde don Angel Mirat é hijos; de Viseo (Portugal), don Juan de Nogueas Arias; de Salamanca, don Manuel Sánchez.—El correspondal.

CUENTOS ESCOGIDOS

El viaje de la gitana.

Hizo alto el correo en Villabrinnes, modestísima estación perdida en lo hondo de la montaña, y subió a uno de los coches de tercera una gitana que traía en brazos un niño como de tres años.

Reanudó el convoy su marcha; la gitana tomó asiento, y con el niño siempre en brazos, afrontó impávida, las miradas insidiosas de sus compañeros de viaje.

Al oír a uno de éstos decirle en voz de chunga: «Me la quieres decir, resalada?», contestó con un «¡no!» desabrido.

Seguía el tren su marcha entre peñascos enormes; perdiéndose entre las nebruras de un túnel, y a la luz indecisa y tristonía de la lámpara de aceite del coche, pudo verse a la bohemia reflejarse los ojos empañados por las lágrimas. Al volver los respaldores solares á alegrar el pintoresco cuadro que ofrecía el departamento aquel, ocupado en su totalidad por veraneantes de poco pelo, refugilán sinistras las pupilas de la gitana.

El viajero más próximo de ésta, tratante de caballos, al parecer, y andaluz por más señas, le dijo:

—Comare, ¿se pue saber qué puñalaita le han clavado pa que esa cara de Domingo de Gloria parezca de Viernes Santo?...

La aludida sonrió con tristeza y contestó con deje amargo:

—No, compare! ¡Cositas de esta vida perre!...

—Pero, ¿qué es ello?—insistió el preguntón.—¿Patisas del que?...

—Se le ha desgraciado á osté alguno de la familia?... ¡Naidel!...

—Pus á osté, comare, le ha pasado una tragedia; ¡eso salta á la vista!...

—Tragedia y de las gienas, sí, señor! ¡Malos mengues me yeven si no me las pagan!...

—De seguro que algún maldedo de hombre le ha hecho á osté una trastá, ¿verdad?...

—Asin es, compare!...

—¿A que ha sido el papá de este churumbelijo?...

—No, señor! El pobre, que era más gieno que el requesón, ya estará comio de gusanos... El granuja ha sido un hermano suyo, un cuñado mío, un asesino que me ha robado todo lo que yo más quería en el mundo: una hija mía más codiciada que un pino de oro, más temprana y más bonita que las rosas de Abril.

Y la gitana, como si tuviera ganas de desfogar su pena, contó su desventura: el bribón del cuñado, después de abandonar a su mujer, perdió á la sobrina, una muchacha de quince años, y había huído con ella y con la reata, intacta hacienda que poseía la desdichada madre; ésta iba a su alcance, recorriendo los lugares del contorno; la guardia civil de Villabrinnes acaba de poner al infeliz sobre la pista de los culpables. Hacía pocas horas que pasaron por aquel pueblo.

—Comare—preguntó con curiosidad el andaluz—¿y qué va osté á hacer en cuantico los encuentre?...

En el coche, el silencio era absoluto; todos miraron con ansiedad á la gitana.

—¿Que qué les voy á hacer?... ¡Naital! Dijo éste friamente, con calma aterradora.

—Vamos, que no quisía yo verme en el pellejo de los niños—replicó el andaluz.—Por mi mare, que no les hago naifa... ¡Naital! Voy á darles pa confitura... ¡Naital!...

Aquellas frases pronunciadas con una tranquilidad que desmentaban los ojos, animados de un brillo siniestro, resonaron en los oídos de los viajeros como una sentencia de muerte.

El tren volvió á sepultarse en otro túnel, y el churumbelijo, como si le horriporizase la negrura que de pronto lo envolvía todo, ó tal vez la mirada de su madre, acogióse á su cuello violentamente y ocultó la cara en su regazo.

Bajó la gitana á la estación inmediata á la de Villabrinnes.

Todos los del coche la siguieron con la vista, hasta que desapareció en la carretera con el chiquillo á cuestras.

Iba muy de prisa, mucho, corriendo á lo largo del camino, mirando á uno y otro lado como si buscara á los que habían destruido su miserable ventura...

El churumbelijo seguía curiosamente la marcha del tren, y con sus manecitas le daba un adiós prolongado.

Jaecandro Larrubiera.

Notas de la guerra.

El empleo de los gases asfixiantes. El Havre.—La Comisión oficial belga, organizada para dictaminar acerca de la violación de las reglas del Derecho de gentes, y de las leyes y costumbres de la guerra, acaba de enviar al ministro de Justicia el siguiente informe, respecto al empleo de gases por los alemanes.

«Los gases que han utilizado los alemanes dejan sentir sus efectos hasta tres kilómetros. Al cabo de un minuto ó de minuto y medio, los soldados empiezan á padecer vómitos y á arrojar espumas de sangre. Los ojos y las mucosas muestran una gran irritación. Las víctimas sufren además una especie de síncope, que dura tres ó cuatro horas.»

Apuestas inglesas. Ser inglés y no apostar, es imposible. En Londres, y sobre todo en el Stock Exchange, se multiplican las apuestas. He aquí los cursos:

Uno contra tres, que la guerra acabará antes del 31 de Mayo; uno contra dos, que acabará antes del 31 Julio; uno contra uno, que acabará antes del 31 de Septiembre; dos contra uno que antes del Christmas, y cinco contra uno, que antes del 15 de Marzo de 1916.

Se apuesta uno contra uno que los alemanes no tomarán Varsovia; dos contra uno, que no irán á Calais; 25 contra uno, que no volverán más ante París.

Para todas estas apuestas sobra gente dispuesta á perder su dinero, porque el bombardeo de Dunkerque.—Se confirma que lo ha realizado la artillería gruesa alemana.

París.—El ministro de Marina, monsieur Augagneur, ha confirmado al redactor de un periódico de Burdeos que Dunkerque ha sido bombardeado por la artillería gruesa alemana desde la línea de batalla más próxima.

El cañoneo ha causado muchas víctimas, pertenecientes todas al elemento civil.

La prensa, comentando este bombardeo, dice que éste no prueba otra cosa sino que los alemanes, no pudiendo llegar á romper las líneas francesas, y obtener un resultado real, se dedican á impresionar á la opinión de los neutrales.

Desde el punto de vista del desarrollo de las operaciones, el bombardeo no tiene ninguna importancia; su efecto ha quedado localizado con la destrucción de algunas casas y la muerte de algunos pacíficos habitantes de Dunkerque.

En el bombardeo de Dunkerque por los alemanes sigue existiendo una incógnita: ¿desde dónde se realiza? Si se realiza desde Iprés ó Dixmude es que los alemanes han inventado un cañón de poderosísimo alcance, ya que la distancia respectiva de esos puntos á Dunkerque es de 40 y 35 kilómetros, respectivamente. Y como no tiene esto visos de verosimilitud, hay que suponer que el bombardeo se realiza desde Furnes, á 20 kilómetros, con cañones de 42.

Sección de mercados. Canalapiedra, 2. Trigo superior, fanega de 94 libras, de 61 á 61 1/2 reales.

Cebada, 46 á 47 y las 92 libras. Cebada, 29 á 30 la fanega. Algarrobas, 36 á 37.

Compras, sostenidas. Tiempo, calor y nublados. Aspecto de los campos, mejorando.

Noticias. En el sorteo celebrado el día 1.º de Mayo por la importante librería, papelería y objetos de escritorio de don Valentín Garrido, de Béjar, del regalo que hacía á sus clientes, ha resultado premiado el número 1.070.

Si pasado el día 10 del presente no se hubiera presentado el poseedor del número agraciado, se tendrá por caducado y en su consecuencia se repartirá su importe entre los asilos de la ciudad de Béjar.

Consulta de enfermedades de la boca y protasis dentaria en el Gabinete Odontológico de Ludeña. Plaza Mayor número 10 y 11. Principal, almorzo.

BRILLO PARA SUELOS. La fórmula mejor para que las tarimas, suelos de baldosa y muebles resulten limpios y hermosos, es la de emplear siempre Cera Universal (brillantina), que en cuatro colores y en latas de 1.25 y 0.75 pesetas, vende la droguería de Villalobos, calle de Toros, números 32 y 34 (frente al Banco de España).

Mañana corresponde presentarse ante esta comisión mixta de reclutamiento de los pueblos de Peñaranda de Bracamonte, Poveda de las cintas, Rágama y Salmoral.

Todo lo bueno se imita; por eso el gran desinfectante é insecticida Zotal tiene tantos imitadores; pero su marcha triunfal no hay quien la detenga, pues la verdad se impone y esta no tiene más que un camino y por esto no hay quien pueda competir con el famoso antiséptico é insecticida Zotal.

Los concesionarios del Zotal y del Jabón Zotal se hallan á sus compradores MIL DUREOS. Detalles: droguerías, farmacias y ferreterías.

Registro civil. Durante las veinticuatro horas se han hecho, en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: José Romo Hernández y Moisés Martín Benito. Defunciones: Cipriano Bartol Calvo y Angel Sánchez Ruiz.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiséptico, coestuyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

Gran tintorería-quitamanchas de Gaspar Santiago

DOCTOR RIESCO, 1.—SALAMANCA. Esta acreditada tintorería es la única en toda la provincia que las topasnegras las tinte en diferentes colores; tinte boas de Mongolia y todo clase de pieles en negro y color. Limpia y seca á seco en toda clase de prendas.

Caridad. Las personas que quieran hacer una obra caritativa, pueden visitar la casa número 7 de la calle del Cáliz, donde se encuentra un matrimonio con tres hijos, uno de ellos con la cara completamente abrasada y al padre le han sido administrados el pasado domingo los Santos Sacramentos.

Se vende una yugada de tierras de labor, con varios pados y cortinas, de cabida de 93 huebras, en el término de Buena Vista (antes Poelgas). Informará don Jerónimo García, procurador, en Alba de Tormes.

Pérdida.—La persona que hubiere encontrado una carta dirigida á don Luis Reynundo, y la devuelva en la calle del Jesús, número 1, será gratificada.

Profesor titulado.—Prepara para el ingreso y asignaturas del Bachillerato y carrera del Magisterio. Enseñanzas especiales de Matemáticas. Contabilidad Mercantil y Teneduría de Libros. Lecciones á domicilio á precios módicos y en el del profesor Oliva 7.

Se vende la casa señalada con el número 14 de la plazuela del Corriolo (restaurant de «El Bomba»). Informará Félix Carbajosa, Doctor Riesco, número 33, Salamanca.

Buen negocio.—Se arrienda ó vende á plaza la fábrica de harinas de Monterrubio de la Sierra, partido de Alba de Tormes (Salamanca). Para tratar, con sus dueños Criado y Polo, en el mismo pueblo.

Se arriendan los pastos de la dehesa de Portoros, desde el 1.º de Mayo al 8 de Septiembre, capaz para 250 vacas hechas. Para tratar, con el montaraz de dicha finca.

Se necesita un chico para el comercio de calzado de Miguel López, Lonja de la Carcel, 3, de trece á catorce años.

Se arrienda un piso bajo en la calle de Pérez Oliva, número 4. Tiene agua é instalación eléctrica. Informará Avenida de Mirat, número 6, portera.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Se vende la casa número 36 de la calle de Zamora. Informará en la misma, piso bajo.

Cocheros.—Se vende, por cesar en la industria, un coche de línea, en buen estado y como nuevo; también se cambiará por un charro ó un filbury. Informará en Peñaranda Alberto Casas.

Se vende, en el Paseo de la Estación, el Pasaje de I. B. A. Darán razón, San Juan de Sahagún, número 8 (detrás de la iglesia).

Se vende un local en el Arrabal. Informará, en la plazuela del Pontone, número 10.

Espigadero superior.—Se arrienda el espigadero de Espinillo para 300 cerdos, con abundantes aguas. Para tratar con el reuterero en la misma finca.

Valcuevo.—Se arrienda el tercer lote, destinado á labor y pasto, con huerta, monte y dependencias necesarias. Para tratar Plaza de los Bando, número 3 Salamanca.

Se vende una cortina, enclavada en el caso de esta ciudad, á la entrada del camino del cementerio.

Dicha cortina contiene establo, casa para el vaquero, panera y huerta. Para tratar, Repos y Mina, 3, principal.

Se venden cajas de madera para embalaje, diferentes tamaños, Afueras del Carmen, 3.

Se traspasa, por no poderlo atender sus dueños, el acreditadísimo restaurant de La Valeriana, Corriolo, 26.

Doctor Muñoz-Orea. Ex-interno de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE SAN PABLO, 3. PRINCIPAL. Consulta de once á una de la mañana y de siete á nueve de la noche.

Gran tintorería Madrileña movida á vapor DE MANUEL COLEYA

La casa que tiene con perfección los cien mil colores. Se tiben toda clase de prendas ya descolor. Primera en su clase en lavados á seco y quitamanchas. García Barrado, número 32, ante Rúa, Suncoral en Zamora, San Torcuato, número 16.

El «606» o inyecta el médico especialista en enfermedades secretas

DON RAMON ACEDO con veintiséis años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Jesús, 7, y Pan y Carbón, 1, Salamanca. Horas de consulta: de nueve á una de la mañana y de cuatro á nueve de la noche.

Casa MAROTO

En liquidación forzosa dentro del plazo de veinte días. Lo que advierte al público en general y particularmente á sus amistades por si desean aprovecharse de las últimas existencias, con precios reformados.

MATIAS MAROTO, Plaza Mayor, número 1. (El Rincón).

VITAL (Registrado)

Poderoso desinfectante, insecticida, microbicida y dextodorante. Fabric

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

Conferencias de las 5 y 6 m.

Madrid, 4.

LA GUERRA EUROPEA

Noticias francesas.

El comunicado oficial.

El comunicado oficial de anoche se reduce a indicar que en la noche del domingo al lunes han sido rechazados dos ataques alemanes, uno contra las tropas británicas al Norte de Ipres y otro contra las líneas francesas, en el bosque de Preis.

El día 10 serán expuestos en Petit Palace varios magníficos tapices, de la colección de la catedral de Reims, que han podido ser salvados de la destrucción.

Los búlgaros.

Los periódicos de París hacen resaltar la importancia de la misión que ha llevado a Petrogrado al generalísimo búlgaro Sasot.

El gabinete de Sofía ha comprendido al fin que la llave de la política de los Balcanes está en Petrogrado y no en Berlín.

El gobierno búlgaro tiene el propósito de llegar a un acuerdo sobre el problema de Macedonia.

Para ello se harán negociaciones con las demás naciones balcánicas que ambicionan dominar en dicha región.

Congreso de mariscales.

En Petrogrado se ha celebrado una reunión de mariscales del ejército ruso.

Los reunidos acordaron telegrafiar al Gobierno de la República francesa, expresando su admiración por el heroísmo de su ejército y haciendo votos por el triunfo de los aliados.

Los alemanes en Bélgica.

Parece que los alemanes continúan cometiendo en Bélgica atrocidades inhumanas.

Los soldados se dedican al pillaje, por orden de sus jefes.

En los últimos días han salido de Aix-la-Chapelle varios trenes cargados de objetos y muebles arrebatados a los belgas por la violencia.

También han sido llevados a Bélgica muchos vagones cargados de remolacha.

Constantemente atraviesan la frontera carretas cargadas de muebles.

Los alemanes se apoderan de todo lo que encuentran a mano y puede serles de alguna utilidad para venderlo luego en Alemania.

El reclutamiento de soldados ingleses.

El alistamiento de voluntarios en Inglaterra está produciendo los mejores resultados.

Diariamente se alistán por término medio, unos 30.000 hombres.

El Gobierno dispone ahora de dos millones, sesenta mil soldados alistados.

Periódico suspendido.

El Gobierno francés ha ordenado la suspensión del periódico «Eclair» por dos días.

Las bajas alemanas en la batalla de Flandes.

Dicen de la frontera belga que el mismo Estado Mayor alemán reconoce que en la segunda batalla de Flandes han tenido los alemanes pérdidas enormes.

El número de muertos es muy considerable.

Los enfermeros están abrumados por el exceso de trabajo.

En algunos puntos los heridos sucumben por falta de cuidados médicos, pues el número de facultativos es muy reducido para atender a todos los heridos.

Los hospitales están abarrotados.

El jueves pasaron por Brujas 16 trenes con 50 vagones, llenos de soldados heridos.

Un oficial ha dicho que el combate de Ipres ha sido espantoso.

No se puede formar idea del ruido ensordecedor que los disparos y las voces produjeron durante la batalla.

Centenares de soldados han quedado sordos o idiotas.

En Brujas se preparan movimientos importantes de tropas.

Los ingenieros alemanes están construyendo, con gran actividad, una trucha en la frontera de Bravante y el Limburgo belga.

Convento ocupado por tropas turcas.

Los turcos se han apoderado del convento franco-hispano, poniendo en él el cuartel militar.

Los torpederos alemanes.

Dicen de Londres que el vapor

pesquero «Mauri», de la matrícula de Cardiff, encontró a un torpedero alemán.

Lejos de huir, el buque pesquero se dirigió contra el torpedero con el objeto de embestirle.

Otro torpedero alemán que llegó en auxilio del otro, pudo huir, perseguido de cerca por seis «destroyers» británicos.

Una orden del almirantazgo.

El almirantazgo anuncia que en todos los puertos británicos se limitarán las aguas en las cuales podrán navegar las naves y yates de recreo, en la próxima estación.

Torpederos cazados.

Dicen de Londres que el sábado por la tarde dos torpederos alemanes que acababan de torpedear a un buque pesquero, fueron cazados y hundidos por un «destroyer» que los sorprendió a la altura de Yalopes.

La persecución duró una hora. A bordo del «destroyer» no hubo ninguna baja.

Fueron salvados dos oficiales y 24 marineros que quedaron hechos prisioneros.

En la mañana del mismo día otro «destroyer» ha hundido un submarino.

Aeroplano alemán.

Un aeroplano alemán ha volado sobre el puerto militar de Dover. Fue rechazado.

Buques a pique.

Dos buques pesqueros han sido echados a pique por un submarino alemán.

Una escaramuza en el mar.

Dicen de Londres que ayer hubo una escaramuza naval en el mar del Norte.

Fueron echados a pique un «destroyer» inglés y dos torpederos alemanes.

No debe pasar inadvertido que habiendo enviado botes algunos barcos para proceder al salvamento de la tripulación del «destroyer» inglés que se hundió, los alemanes hicieron fuego sobre las lanchas que iban llenas de supervivientes.

En cambio las tripulaciones alemanas fueron salvadas por los marinos ingleses.

La fanfarronería alemana.

La última palabra de la fanfarronería alemana, es el anuncio publicado en los periódicos de los Estados Unidos, haciendo constar que Inglaterra está bloqueada.

Un ofrecimiento.

La colonia de Nueva Zelanda ha ofrecido al Gobierno británico enviar numerosos obreros que ayuden a los empleados en las fábricas inglesas encargadas de la fabricación de municiones.

Buque a pique.

Un submarino alemán ha hundido al vapor inglés «Sunrag» a la desembocadura del Tine.

Los tripulantes fueron salvados por otro pesquero.

Noticias alemanas.

El comunicado del cuartel general.

El comunicado del cuartel general alemán dice así:

«En el frente Occidental, en Flandes y en Hasimansweiler Kopf fracasaron los ataques de los aliados.»

En presencia del archiducado Federico, y bajo el mando del capitán general Mackensie, los austro-alemanes, después de enconadas luchas, lograron en Galitzia Occidental romper el frente ruso, desde la frontera húngara hasta la desembocadura del Dunajek en el Vistula.

Las consecuencias de la victoria son por ahora imposibles de calcular.

Durante la persecución de los rusos, los alemanes cogieron cuatro cañones y cuatro ametralladoras, haciendo unos 1.700 prisioneros.

En total, el número de prisioneros se eleva a 5.200.

Al Nordeste de Skirmeiwige, los rusos han sufrido otro gran revés.

El estado mayor ruso declara que los alemanes han ocupado la región de Scowle el día 1.º de Mayo.

Las patrullas alemanas han llegado a las cercanías de Libau.

Noticias austriacas.

El comunicado oficial.

El comunicado oficial austriaco dice que en Galitzia Occidental las tropas germano-austriacas atacaron a los rusos en el fuerte de Malastoff, desalojándoles de todo el frente.

Fueron cogidos más de 8.000 prisioneros y numerosos cañones.

En el Dunajek, los austroalema-

nes cortaron a los rusos el paso del río.

En los Cárpatos, la situación es igual.

En la región de los bosques, los austriacos ganaron terreno, desalojando a los rusos y realizando los contraataques con grandes pérdidas para estos.

Los austriacos cogieron centenares de prisioneros al Norte de Asmalode.

Los rusos fueron desalojados de varias alturas.

Noticias italianas.

Viaje suspendido.

Ha sido suspendido el viaje del Rey de Italia, que debía marchar acompañado del presidente del Consejo y de los ministros de la Guerra y Marina.

El viaje ha sido suspendido por las razones apuntadas en el Consejo.

El revuelo que ha producido el acuerdo ha sido enorme.

Se atribuye al acuerdo marcada significación.

Tripolitania en estado de guerra.

Comunican de Roma que en vista de lo ocurrido en el último combate librado entre las tropas italianas y los rebeldes de Trípoli, en el que los soldados indígenas se pasaron al enemigo, el Gobierno ha acordado declarar a Trípoli en estado de guerra y enviar refuerzos.

RIVERA

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid, 4.

Noticias varias.

MADRID

El Instituto de Reformas Sociales.

Ayer tarde se reunió en pleno el Instituto de Reformas Sociales.

Se examinó la regulación de la jornada de trabajo en la industria textil.

Fue aprobada por unanimidad, tanto por los vocales obreros como por los patronos.

El ministro de la Guerra.

Anoche marchó para Asturias el ministro de la guerra general Echagüe, con objeto de visitar la fábrica del Trubia.

El ministro fué acompañado de varios oficiales, del jefe de la sección de artillería, del teniente coronel de Estado Mayor señor Beltrán de Lis y del ayudante de semana.

Atropellado por un auto.

Un joven de diez y nueve años, llamado Enrique García, fué atropellado anoche por el automóvil del conde de Roche.

Resultó con heridas gravísimas. Trasladado a la casa de Socorro falleció a los pocos minutos.

Ha sido detenido el «chauffeur» Antonio Sánchez Fernández.

Heridos que mejoran.

Anoche experimentaron una ligera mejoría en las enfermedades que padecen, la señora marquesa de Squilache y el general Azcárraga.

Provincias.

GRANADA

El viaje de don Melquiades.

Ayer, don Melquiades Alvarez, fué obsequiado con un almuerzo íntimo en el campo.

Luego devolvió la visita a las autoridades.

En el expreso de Madrid salió para la corte con sus acompañantes.

El gobernador desmiente que con motivo de la despedida ocurrieran desórdenes en la estación.

Unos ocho jóvenes mauristas, al arrancar el tren, dieron algunos vivas a Maura.

Los numerosos reformistas que fueron a despedir a su jefe acallaron esos gritos.

El incidente se redujo a esto.

DE BILBAO

Invento cinematográfico.

En el teatro Trueba, de Bilbao, se ha dado a conocer por vez primera en España un nuevo procedimiento cinematográfico, el «Kinemacolor» consistente en películas de color, pero no pintadas, sino reproducción maravillosa de colores y matices naturales.

El público quedó maravillado del colorido, que da a las escenas una asombrosa realidad.

DE LAS PALMAS

Cruceiros ingleses.—La exportación de frutas.—Un suicidio.

Frente al puerto de las Palmas cruzan constantemente tres cruceiros, cuya nacionalidad se ignora. Se supone que son ingleses.

Como muchos vapores han dejado de tocar en el puerto, se ha planteado un conflicto, por carecer de medios para el transporte de frutas.

Las casas armadoras inglesas han avisado a los barcos de su propiedad que no tomen cargamento de frutas en las Palmas.

—Ha llegado el trasatlántico «León XIII.»

Antes de desembarcar, se suicidó un pasajero.

BARCELONA

Fábrica incendiada.—Un banquete.

Dicen de Barcelona que en Badalona se declaró un incendio en la fábrica de vidrio.

Pocos momentos antes habían salido de la fábrica 200 obreros que trabajaban en los talleres donde se declaró el incendio.

Gracias a esto, no ha habido que lamentar desgracias personales.

—Se ha celebrado un banquete organizado por los presidentes de la Cámara Industrial y de Fomento Unión Gremial.

Los señores Sedó, Ferrer, Sala y Vidal, pidieron en sus discursos el depósito franco y el establecimiento de depósitos bancarios, con la creación de bonos para la exportación.

El señor Ferrer dijo que el recibimiento hecho al señor Dato, fué de pura cortesía, y que la afirmación del presidente del Consejo de que no resolvería el problema de las zonas neutras fuera de las Cortes, es un peligro para su creación.

Añadió el señor Ferrer que no era cosa de que por temor de que se alterara la paz en Castilla y Aragón fuera a ser sacrificada Castilla.

Luego, dijo el orador (y nuestros lectores advertirán tal contradicción), que las regiones del interior no resultarían perjudicadas con la implantación de esta novedad, y dedicó un saludo cariñoso a Zaragoza.

DE BURDEOS

Prisioneros fugados.

A San Sebastián llegaron ayer dos prisioneros alemanes que han conseguido fugarse de Burdeos.

Pasaron varias noches refugiados en los bosques, hasta que lograron atravesar la frontera.

Se presentaron a un industrial alemán, que les socorrió.

LOGRONO

Obras que empiezan.—La Pino.—La Barrientos.—Tormentas.

Dicen de Logroño que han comenzado los trabajos de reconstrucción de aquella plaza de toros.

Rosario Pino debutó anoche con «El collar de estrellas», del ilustre Benavente.

La obra obtuvo éxito grande. La Pino fué ovacionada.

—El domingo próximo se celebrará un concierto, en el que tomará parte la Barrientos.

—En los pueblos siguen las tormentas, causando grandes daños.

En el pueblo de Erce se desbordó un arroyo arrastrando a un joven que pereció ahogado.

Con esta, son ya cinco las desgracias ocurridas.

BILBAO

Los disturbios entre sindicalistas y socialistas.—Veintiocho heridos—Ocho detenciones. Dos concejales socialistas presos.—Otras noticias.

De Bilbao dicen que en La Arboleda siguen registrándose incidentes entre los obreros católico-sindicalistas y los socialistas.

Los ánimos siguen muy excitados.

Ayer se insultaron en los talleres obreros de uno y otro bando.

Las mujeres de éstos también se insultaron, terminando por irse a las manos.

Las personas curadas ascienden ya a 28.

La policía ha practicado ocho detenciones, entre las que figuran dos concejales socialistas que capitaneaban grupos.

—A Bilbao llegó ayer, procedente de Irún, el equipo de football «Athletic», vencedor en el campeonato allí celebrado, sobre el «Español», de Barcelona.

Se le hizo un entusiasta recibimiento, en el que figuraban muchas banderas y automóviles con antorchas.

Se dieron muchos vivas a España.

Se registraron algunos incidentes sin importancia.

—En el kilómetro 240 descarriló el tren correo descendente.

No ocurrieron desgracias personales.

GUADALAJARA

Manifestación nocturna contra la carestía de la luz eléctrica.

Anoche, en Guadalajara, se celebró una manifestación contra la carestía de la luz eléctrica.

La mayoría de los comercios aparecieron cerrados.

Muchos se alumbraban con gasolina, pero algunos que encendieron la eléctrica, fueron abucheados por el gentío, que gritaba y protestaba.

Un grupo de manifestantes entró en uno de los comercios que se hallaba iluminado por luz eléctrica, siendo rechazado por los dependientes, quienes sacaron a reducir pistolas.

Esto dió lugar a que los gritos y los silbidos arrecieran, teniendo que intervenir la policía, la cual hizo algunas detenciones.

La guardia civil patrulla por las calles.

BURGOS

Las subsistencias.

En Burgos se reunió ayer la Junta de subsistencias, con el fin de ocuparse del encarecimiento de las carnes.

Se pidió la prohibición de la exportación de ganado y la matanza de las vacas preñadas.

SANTANDER

Llega el ministro de España en Méjico.—Pasajero español, muerto.—El negro Jonhson.

En el puerto de Santander entró ayer, procedente de la Habana y Veracruz, el vapor español «Reina Cristina», trayendo a bordo numerosos pasajeros, incluso al ministro de España en Méjico don José Caro, que fué expulsado por el general Carranza.

El señor Caro, marcha a Madrid. También llegó el famoso negro Jonhson, campeón mundial de boxeo, acompañado de una bellísima señora.

Al llegar el barco a Santander, falleció de repente, don Francisco Portilla, vizcaíno que regresaba a España después de cuarenta y cinco años de permanencia en América.

La policía se encargó de la niña que el señor Portella traía.

Durante la travesía falleció la señora doña María Medinaveitia, de Málaga.

VALLADOLID

Conferencias en el Ateneo.

Don César Silió inauguró anoche en el Ateneo de Valladolid, la serie de conferencias que han de dar los señores Royo Villanueva, Unamuno, Alba y otros, y la señora doña Blanca de los Ríos de Lampérez.

El señor Silió desarrolló el tema: «Necesidad de ideales nacionales para el resurgimiento de España.»

Asistió numeroso y selecto público.

El orador fué muy aplaudido.

CADIZ

La carestía de subsistencias en Larache.—Temores de rebelión en el verano.

A bordo del vapor «Canalejas», llegaron ayer a Cádiz varios jefes y oficiales con sus familias y otras familias obreras repatriadas, las cuales no pueden vivir en Larache por la carestía de las subsistencias.

Se teme que en el verano las kábilas del Luccus se subleven.

FERROL

Una visita.

Los profesores y alumnos de Artillería visitaron ayer la sociedad de construcciones navales, donde fueron obsequiados con un lunch

y un baile de honor en el Casino.

—Los congresistas del Congreso de la Paz han repartido unas violentas hojas atacando al Gobierno por la prohibición de celebrar el Congreso.

Extranjero.

LISBOA

Los hermanos Suárez.

Dicen de Lisboa que los hermanos Suárez, autores de la estafa al Sindicato de Riegos de Sevilla, siguen presos e incomunicados en Setubal.

Marruecos.

TANGER

Dos españolas heridas.

Dicen de Tánger que los Consulados español se dió aviso de que en el camino de Faro al Cabo Espatel, habían sido mial heridas dos mujeres españolas.

Enseguida marcharon las autoridades españolas y la policía del Jalifa con soldados.

Se espera el regreso con ansiedad.

RIVERA

Rafael Brizuela

Diamantista y grabador

Construye y reforma toda clase de alhajas. Especialidad en grabado en oro, plata y demás metales.

Melendez, 14. (No confundirse). l. mls. y v.

FORNOS. (Restaurant)

El más favorecido por el público. Se lección menús diariamente. Se sirven bodas, banquetes y lunches.

Clinica especial de enfermedades de la vista.

Enseñito Camazón (oculista), ayudante de don Cayo Alvarado, Expos y Mins. S. Salamanca. Horas de consulta: Mañana de once a una; tarde de tres a cinco.

Consejo de amigo

¿HA VISTO USTED

los grandes saldos que realiza LA VILLA DE PARIS de HIPOLITO MONTERO? Pues dese usted prisa, QUE EL TIEMPO ES ORO, y cuanto más tarde en comprar en esa casa, más dinero pierde usted.

Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15 SALAMANCA

Francisco Peix.

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12 Salamanca.

Almacén de maderas, carbones minerales y brezo y materiales de construcción.

3 DE

A 5

PESETAS DIARIAS

ganarán señoras y caballeros, en toda provincia, disponiendo unas horas diarias para trabajar

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) al 9 por 100 anual de primeras hipotecas, constituida precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pídanse prospectos á CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.



Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez Cardenal.**
PLAZA DE LA LIBERTAD

Imprenta y Librería de Núñez

CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO, PERIÓDICOS, REVISTAS, CARTAS, TARJETAS, FACTURAS, PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS, TARJETAS POSTALES, CARNETS, PAPEL PARA CARTAS, OBJETOS PARA DIBUJO, MENAJE PARA ESCUELAS, DEVOCIONARIOS, ETC.

Ramos del Manzano, número 42, y calle de la Rúa, número 25.

Lesorhelos Inks

(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Representante exclusivo para Salamanca y su provincia, Francisco Núñez, librería, Rúa, núm. 25.

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.



COMPANIA DE VAPORES BORRERO. SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA.

VAPORES DE IDA: PARA PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Salidas de Vigo. 23 Mayo... ARAGUAYA... 255 95... 254 95
25 Mayo... DEMERARA... 286 25... 286 25
8 Junio... DAR O... 286 25... 286 25
20 Junio... AVON... 254 25... 254 25

Salidas del Puerto de Villagarcía. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. 5 Mayo DEMERARA. Precio del pasaje en tercera clase, 236, 35 pesetas.

Grand Hotel del Comercio. AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALFEACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. - EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.

EUPEPTICO--CARNO

Medicación sin igual para la curación de las Dispepsias, Catarras intestinales, Digestiones difíciles, Dilatación del estómago, Dolores Acidias, Vómitos, Mareos, Diarreas, Flatulencias, Gastralgias, Tónico y regulador de las funciones estomacales, etc., etc.

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los CATARRAS CRONICOS DE LA NARIZ, BRONQUIOS Y PULMON; EVITAN LA PREDISPOSICION A CONTRAERLOS Y LA TISIS

El jarabe reconstituyente P. Catalá

á base de Fósforo, Cal y Hierro -- Es mucho mejor que la Emulsión. El Hierro tónica, el Fósforo vitaliza y la Cal fortalece los huesos. Cuando estos elementos decaen en el organismo, el joven y el no tienen en peligro su vida.

A LAS SEÑORAS

BORDADOS Los zurcidos quedan imperceptibles sea la clase de telas y paños que fueren. Se borda en blanco y se da á la perfección; pintura al óleo, metálica, acuarela y piragrabado. Especialidad en la confección de toda clase de labores. Se dibuja en telas para bordado mecánico y manual. Creación Gil Felipe, San Justo, 57

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42. Teléfono, 67. Administración: Rúa, núm. 25 (Librería de Núñez) Teléfono 27.

El más conveniente para el anunciante. - Frecuentes regalos á sus lectores.

Horario y servicio de trenes

Línea de Medina del Campo.		
Correo número 1. -- Sale á las 22,15. Llega á Medina á las 1,08.		
Mixto número 4. -- -- 14,30 -- -- 17,05.		
Mixto número 14. -- -- 9,44 -- -- 12,38.		
Mixto núm. 20. -- -- 5,35 -- -- 9,46.		
(1) Circula los miércoles, y domingos.		
Línea de Salamanca á la Frontera de Portugal.		
Correo número 1. -- Sale á las 5,29.		
Mixto número 5. -- -- 20,50.		
Mixto número 11. -- -- 15,35.		
Línea del Oeste.		
PARA PLASENCIA		
Salida: Correo número 101, á las 5,10		
--- Mercancías 111, á las 18,57.		
PARA ASTORGA		
Salida: Correo número 102, á las 22,21.		
--- Mercancías 112, á las 10,15.		
PARA ZAMORA		
Mercancías 132, á las 6,00 (los martes).		
Línea de Peñaranda.		
Correo número 1. -- Salida de Peñaranda á las 8,10.		
Llegada á Salamanca, á las 9,25.		
Correo número 6. -- Salida de Salamanca, á las 16.		
Llegada á Peñaranda, á las 17,18.		
Además los jueves de todo el año		

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALFEACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco. -- Salamanca.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CREOSOLAL. - Tuberculosis, catarras crónicos, bronquitis y debilidad general. -- Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

Juan Carrara e Hijos. Calle Real - Gibraltar

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y la Argentina.

Servicio de las importantes líneas postales italianas.

PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION

para Santos y Buenos Aires, el 2 de Mayo el paquete GARIBALDI

Frato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo Marconi para comandar desde el mar con otros vapores y con la tierra.

Frato reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta ó telegrama, que son válidos en el mismo día de su recibida.

Para más informaciones, acóndase á JUAN CARRARA E HIJOS (agentes), calle Real, Gibraltar

SOLO YO VENDO A ESTOS PRECIOS

Corsés rectos con ligas, todo ballena.	2,15 pesetas.	Cuellos piqué, para caballero.	0,50 pesetas.	Taftán inglés, sericillo colorido.	0,10 pesetas.
Calcetines para caballero, color sólido.	0,35	Gemelos cadena, piedra color.	0,75	papel forrado.	0,15
Pañuelos hilo blancos, para caballero.	0,75	Petacas y pitilleras Ubrique.	0,65	Cepillo bandidi.	0,15
para señora.	0,50	Pipas, pitillo y puro (Ambroide).	0,50	para dien.	0,20
Bolsos piel forma «Zeppelin».	2,50	Frascos de esencia concentrada.	0,15	Polvos dentífricos «Santalina».	0,25
Polvos de arroz Rosas de mi Jardín.	0,50	Servicio vinagreras (4 frascos).	1,60	Lana, no quita el esmalte.	0,50
Guantes hilo en color, blancos y negros.	0,55	Saleros cristal, tapa níquel.	0,25	Colonia Santos, clase primera, el litro.	2,75
Retazos de tira ó entredós bordado.	0,15	Cubierto metal (color sólido).	0,90	Polvos Brisas del Tormes.	2,00
Cuellos piqué primera para caballeros.	0,75	Servilleteros aluminio con inicial.	1,00	Jabón Brisas del Tormes.	0,75
Medias entrevé negras, color sólido.	1,25	Caja de 2.000 palillos.	0,20	Jabón Chauffeur (especial para maquinista).	0,50
Ligas de cuero para caballero.	0,75	Vajilla cristal.	16,50	Cepillos para ropa.	0,75
Ligas goma, broches metal para ídem.	0,65	loza.	32,50	Lazos primera comunión.	1,75
Tirantes con broches metal.	0,75	Gramófonos (garantizados) 2,50 semanales.	50,00	Coronas primera comunión.	1,25
Camisetas algodón para caballero.	0,75	Lakeone, la mejor cera para pisos.	0,45	Cestita fantasía, dos frascos esencia.	1,40
Pantalones punto inglés.	1,75	Linoleum para pisos, dibujos diferentes, mtr.	1,60	Imperdibles para el pelo.	0,10
Corbatas seda, forma estola.	0,75	Bombillas filamento metálico Tungstan.	1,25	Tapetes de hule para mesa comedor.	2,50
Corbatas fantasía con muelle celuloide.	0,75	(garantizada), Egmar.	2,00	Porta vasos cerco níquel.	0,25
Bastones puño de plata.	10,50	Chalinas para niño.	0,25	Pot Purri (lo mejor para matar la polilla).	1,00
Bastones puño de níquel.	1,90	Medias negras para niño.	0,20	Pinzas para la ropa (reforzadas) 3 docenas.	0,30
Cuellos hilo, cualquier forma.	0,25	Vasos aluminio para explorador.	0,25	clase mejor 3 docenas.	0,40

PRUDENCIO SANTOS BENITO